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1. Mediante la definizione di limite verificare che

lim
n→+∞

n2

n4 + 3n2 + 2
sin

(
n2

n2 + (−1)n

)
= 0.

2. Usando il Principio di Induzione provare che

(a)
n∑

k=0

(
n

k

)
= 2n,

(b)
n∑

k=0

k

(
n

k

)
= n2n−1.

(Sugg.to: ricordarsi che
(

n
k

)
+
(

n
k−1

)
=
(

n+1
k

)
per 1 ≤ k ≤ n.)

3. Al variare del parametro α ∈ R calcolare il seguente limite

lim
x→+∞

sin(2 arctan(xα))

ln(cos(1/x))
.

4. Determinare i valori del parametro α > 0 per cui la funzione

f(x) =


cos x +

αsin3 x − 1

x
ln
(
e−1/x2α

+ e−1/x2
)

x 6= 0

0 x = 0

risulta continua su R.

5. Determinare estremi inferiore e superiore ed eventuali minimo e massimo dell’insieme

A =

{
n

n2 + (−1)nn + 1
: n ∈ N

}
.


